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Архиерейска света Литургия и военен ритуал 
на храмовия празник на храм “Свети Николай”

На 6 декември 2018 г. морският храм във Варна, посветен на свети Николай 
Мирликийски Чудотворец, чества своя храмов празник. Негово 
Високопреосвещенство Варненският и Великопреславски митрополит Йоан 
възглави светата Литургия, в която взеха участие иконом Василий Шаган – 
председател на църковното настоятелство при храма, ставрофорен иконом 
Добромир Георгиев, иконом Владимир Велков, протойерей Михаил Манев, 
свещениците Илия Попов, Михаил Миленков и Марин Тодоров.

На празничните богослужения присъстваха стотици варненци. Сред тях бяха 
г-н Стоян Пасев, областнен управител на Област Варна, г-н Иван Портних, 
кмет на Община Варна, г-н Тодор Балабанов, председател на Общински съвет 
– Варна, контраадмирал Митко Петев, главнокомандващ на Военноморските 
сили на Република България, флотилен адмирал проф. д-р Боян Медникаров, 
началник на ВВМУ “Н. Й. Вапцаров” – Варна и други.



Преди да започне светата Литургия енорията при храма се сдоби с трима 
нови четци, певци и свещоносци – Владимир Николов, Георги Христов и 
Стефан Георгиев, които бяха постригани от митрополит Йоан. Църковният 
певец Тодор Тодоров, сборната група с диригент Мартин Димитров, както и 
църковният хор при храма с диригент Наталия Ладинска украсиха 
богослужбите с църковни песнопения. По време на Литургията Тодор Тодоров 
прочете апостолското четиво (Евр. 13:17-21), а свещеник Михаил Миленков – 
евангелското (Лк 6:17-23).

В проповедта си Негово Високопреосвещенство отбеляза, че ако погледнем 
живота на свети Николай ще разберем, че той е участвал в I Вселенски събор 
и че е зашлевил плесница на Арий, заради което е бил лишен от духовен сан 
и после възстановен. „В неговото житие ние виждаме няколко много важни 
момента. Че той се явява един изключителен помощник на хората, изпаднали 
в дълбока материална нужда. Онова, което той прави с поставянето на трите 
кесии злато на прозореца на един беден, крайно нуждаещ се човек. Онова, 
което ние виждаме като отношение на свети Николай въобще към тези хора, 
които се нуждаят. Това е неоспорим факт. И много хора и днес могат да 
свидетелстват, векове след това, че са чувствали помощта на свети Николай 
при такава молитва, отправена към него. Второто изявено много ясно 
свидетелство е, че свети Николай е помощник на пътуващите по море… 
Свети Николай е и спасител от внезапна смърт. Много хора, които са се 
молили на него са виждали благия старец, неговия образ. Така че образът на 
свети Николай е много характерен и неговите свети мощи са яркото 
свидетелство, че той е жив и действа, и е един мощен защитник пред Бога за 
всички нас…“, допълни митрополит Йоан.

Архиереят поздрави всички именници и представителите на Военноморските 
ни сили и благопожела на всички присъстващи свети Николай да дава 
дръзновение. Митрополитът заяви, че светецът е един човек, който е можал 
в много отношения да свидетелства и да отстоява чистотата на светото 
Православие. „Свети апостол Павел неслучайно щеше да рече, че ние сме 
синове Божии чрез вярата в Христа Иисуса (ср. Гал. 3:26), че ние сме свои на 
Бога и съграждани на светиите (ср. Еф. 2:19). Следователно онова, което е в 
четвърти век, ние ще видим, че то и в двадесетия век по същия начин се 
проявява в света като силата в благодатта, която придбива един човек със 
своя живот и устрем“, заяви Негово Високопреосвещенство.

По установената традиция на този ден, след края на Божествената света 
Литургия, шествие с частица от честните мощи на свети Николай и икона с 



лика му, както и други храмови светини се отправи към площада пред храма, 
където се състоя военен ритуал. Негово Високопреосвещенство отслужи 
молебен към свети Николай за благословение на всички моряци. След това на 
всички бе раздадено рибно ястие.

За пълен фоторепортаж посетете официалната страница на Варненска и 
Великопреславска света митрополия във фейсбук – 
https://www.facebook.com/varnenska.mitropoliq/
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